เหตุผลและความจำเป็น


ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ.2561 (ฉบับที่ 3)  ซึ่งกำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอำนาจและหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นโดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณจากเงินสะสม เพื่อให้มีการปฏิบัติตามวัตถุประสงค์ตามโครงการพัฒนาและแนวทางการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น


องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านชะอวด ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2566 – 2570 ซึ่งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวไปแล้วนั้น เมื่อวันที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2564 โดยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นต้องสอดคล้องกับนโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นซึ่งยังมีโครงการ/กิจกรรมที่ยังสามารถดำเนินการได้และจำเป็นแต่ยังไม่ได้บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น
พ.ศ. 2566 – 2570 และบางโครงการที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นยังไม่ตรงกับรายละเอียด  ของโครงการ ดังนั้นองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านชะอวด จึงต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น         พ.ศ. 2566 – 2570 เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง (ฉบับที่ 1) ขึ้นเพื่อให้บรรลุตามวัตถุประสงค์ตามแนวทางพัฒนาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ.2561 (ฉบับที่ 3)  ข้อ 9 ให้ยกเลิกความ ข้อ 22 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548

และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน


“ข้อ 22 เพื่อประโยชน์ของประชาชน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ โดยให้ดำเนินการตามขั้นตอน ดังนี้


(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น จัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น


(2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น


(3) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง


เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อให้ความเห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ต่อไป”


ในกรณีแผนพัฒนาท้องถิ่นมีระยะเวลาการใช้บังคับเหลืออยู่ไม่ถึงหนึ่งร้อยแปดสิบวันไม่ให้ดำเนินการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง
                                                    คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น
องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านชะอวด

                                                                     อำเภอจุฬาภรณ์ จังหวัดนครศรีธรรมราช
